

陈泽太先生终生为华社和华文教育鞠躬尽瘁(下)

~~ 印尼华教杰出精英风雨沧桑介绍之20

代表团的排球队回国观摩的大好机会，留下来专心做好建校工作，但却大大削弱了印华排球队的实力了。

1953年，梭罗福清人值得骄傲的心血结晶——新民学校和玉融公会会所终于建成了。盛况空前的落成启用大典还敦请当时梭罗驻军指挥官苏哈多中校夫人，亦即后来的总统夫人，婷·苏哈多夫人主持剪彩。在福清公会会所里，还挂著这一幅历史性的照片呢，照片里，苏哈多夫人带著大儿女，亦就是2004年普选有意参加竞选总统宝座的都杜女士啦。

陈泽太先生在建校工程中表现的负责精神，办事才干，领导才能，获得了福清乡亲的公认与肯定，1954年，众乡亲公推他为梭罗玉融公会执委会主席兼新民学校教委会主任，并连任。到1966年侨团侨校被封闭接管为止。陈先生于1965年被军事掌权者逮捕达两年之久，在拘留期间，从梭罗、日惹、三宝瓏的监狱，宪兵部到集中营，最后被押送往雅加达，经过了不知多少次反复审问，最后由中央专案小组数次终审，终于自认没有理由继续拘留，被调回三宝瓏改为城市监禁。这充分说明了陈先生是清白无罪，而所做的社会工作是

奉公守法的。这也间接说明了梭罗中华总会和梭罗的侨团侨校工作，是按政府法律进行的公益事业。

1959年，陈泽太先生和各国华社精英应中国国务院中央侨务委员会的邀请参加中国国庆十周年庆典，在人民大会堂参加了国宴，见到了中国第一代党国领导人，又在天安门观礼台上观看了阅兵仪式和群众大游行。

四十年后的1999年，陈先生又再受邀参加中国五十周年国庆大典，在众多的印尼华人当中，能有此机会和殊荣参加十周年和五十周年两次国

庆大典的，我敢说，只有陈泽太先生一个了。

陈先生对目前的社会工作，其责任感不减当年，过去的无辜受难，精神和物资损失不少，但仍是埋头苦干，无怨无悔。为了团结福清乡亲和巩固乡谊于1988年成立的“梭罗幸福基金会”，和2002年“梭罗福清公会”的恢复组织，还有为了增进沟通、加强联系，更好的开展活动，于2004年4月10日在梭罗举行的全印尼各地福清团体全权代表会议通过成立的“印尼福清团体联合联络小组”，都离不开陈泽太先生

的热心倡议和大力推动。

陈先生这数十年来耿耿于怀的一件事，也就是1966年印尼各地被军方以莫须有的罪名强行接管的侨团侨校，到现在管就是38个年头。这是不按照法律程序，不经过军事法庭或民事法院判决的不合法接管。陈先生认为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国大使馆，理应把这历史遗留的大事，提到议事日程向印尼政、府进行深入查询友好磋商。因为印尼是法治国家，那时被强行接管数以千计的侨团侨校，绝大多数是属于中华人民共和国侨民合法组织的合法财产，其中部份到目前仍有法律根据的应该争取原物

归还，不能够就这样不了了之。

去年，陈先生有意提前引退。经过两委会领导层的慎重商议，考虑到还未有恰当的人选能够接替陈先生的工作，决议挽留。陈先生的提前退休，不啻是梭罗福清公会的损失，也将是梭罗华社的一大损失。老实说，迄今为止，我还没能找到像陈泽太先生那么有魄力、有威望、有远见、能投入全副精力关注华社动态，又能团结上下左右的领导人。所以，诚望陈先生福体安康，因为健康的陈先生，就是我们梭罗华人的福了。

Xxxxxxxxxxxxxx.

张功诚

2005年于印尼梭

罗市



2005年7月31日在举行欢送午宴上我辅委会主席陈泽太正与世联林绍良主席先生叙旧。

Tampak Ketua Dewan Pembina Himpunan kita Bapak Tan Tjik Thay dan Ketua Asosiasi FUQING Sedunia Bapak Liem Sioe Liong berbincang akrab pada tanggal 31 Juli 2005 saat Perjamuan Perpisahan.



在切蛋糕後世联主席林绍良老先生与梭罗福清公会部分领导层合照。



梭罗培育学校外景